Ъ

ф

线上学线下推 用理论武装头脑

本报讯 (记者 李严) 9 月13日,淮河早报、淮南 网记者从市委宣传部了解 到,党的十八大以来,市 委宣传部采取多种措施组 织实施党的创新理论学习 教育计划,进一步推动思 想建设和理论武装工作迈 上新台阶。

据介绍, 市委宣传部 坚持重心下移,提升理论 学习参与度。充分发挥党 委(党组)理论学习中心 组示范引导作用,引导党 员干部群众,深刻学习领 会习近平新时代中国特色 社会主义思想。继续做好 "学习强国"学习平台的推 广使用工作,组织开展 "学习强国"学习平台进新 时代文明实践中心(站 所)、进政务服务中心、进 学校、进企业、进书店、 进"观淮"客户端活动。

创新方式方法,增强理 论宣讲吸引力。市委宣传部 组织党代表、领导干部、专 家学者、青年和行业代表 等,开展"送理论进基层" 等活动,组织开展理论微宣 讲竞赛, 讲好新时代党的创 新理论的学理哲理、道理情

Ъ

 \mathbf{d}

理。融合线上线下资源,创 新活动方式,推动党的创新 理论全面融入淮南花鼓灯、 推剧等群众性文化教育活动 之中。通过微信公众号"淮 南发布"、抖音号"理响淮 南"等,加强理论文章的个 性化制作、可视化呈现、互 动化传播, 让党的创新理论 飞入寻常百姓家"

突出问题导向,提高 理论研究阐释水平。市委 宣传部把服务淮南经济社 会发展作为研究阐释的主 题和核心,以解决影响高 质量转型发展的重大挑战 和困难为出发点和落脚 点,策划一批重大选题, 推出一批思想性、实践 性、创新性较强的理论研 究成果。加快建设理论人 才队伍,整合社科类学术 组织、党校、高校马克思 主义院所资源,完善社科 理论人才库。积极实施哲 学社会科学创新工程,着 力推进马克思主义学院、 报刊网络理论宣传阵地等 平台建设,办好淮南日报"理论视界"《淮上听习 语》等栏目,结合淮南发 展实际进行研究阐释。

花功夫下力气 用创新锤炼真功

本报讯(记者 李严)近日, 淮河早报、淮南网记者从市政 府新闻办召开的新闻发布会上 了解到,我市聚焦组织体系建 设,统筹推进各领域党建工作, 切实增强党组织政治功能和组 织功能。

ф

Ь

据介绍,我市大力推进抓 党建促乡村振兴,出台了《关于 换届后村干部队伍选育用管、 干事创业十一条举措》,创新实 施乡村干部实训锻炼,高标准 打造乡村干部实训基地,培训 乡村干部14048人次。选派驻 村工作队2批次944人,扎实开 展选派工作"六项行动",营造 比学赶超浓厚氛围。实施党建 引领村级集体经济发展三年行 动计划,推深做实"百千万"工 程,举办集体经济项目擂台赛, 全市村均经营性收入达48.44 万元,50万元以上强村达333 个。融合打造乡村治理品牌, 建成村史馆41个。纵深推进 党建引领信用村建设,累计覆 盖35%以上行政村。

我市提升城市党建引领基 层治理水平,全面完成街道管 理体制改革,完善"四办两中 心"机构设置,市、区共向街道 下沉行政编制57名、事业编制 133名。深入推进"皖美红色 物业"建设,成立894个小区党 组织,实现住宅小区党组织全 覆盖,业委会组建率由原来不 足 20% 提升至 80.9%。 探索构 建"党建引领、暖心助餐"服务 模式,以县区为单位创建20个 党建引领老年助餐示范点。选 派848名第五批党建工作指导 员联系服务非公企业和社会组 织,创新"四走四问"工作法,帮 助企业解决实际困难,工作经 验被《人民日报》等各大媒体报

我市坚持把党支部建设作 为党的组织体系建设的基本内 容、管党治党的基本任务、检验 党建工作的基本标准,不断提 高党支部建设质量,推动全面 从严治党向基层延伸,巩固党 长期执政的组织基础。在全市 范围内连续优选三批130人次 基层党建工作督导员,对全市 112家县级以上单位党组(党 委)进行基层党建工作督导,相 关做法在《中国组织人事报》头 版刊登。加大电教制片创新力 度,《典出淮南子》荣获第十六 届全国党员教育电视片观摩交 流活动三等奖,《严明换届纪律 "十严禁"》荣获第十五届全省 党员教育电视片观摩评比活动 一等奖。

гE

Ь

高标准严要求 用铁律打造队伍

本报讯(记者 李严)近日,淮河早报、淮南 网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上 了解到,今年以来,市纪委监委认真学习领会 党的二十大精神,聚焦新时代新征程党的使命 任务,把推进政治监督具体化、精准化、常态化 作为健全全面从严治党体系的重要内容、维护 党中央集中统一领导的有力举措、解决大党独 有难题的重要手段,以实际行动坚决捍卫"两 个确立"

据介绍,市纪委监委立足职能职责,重点 抓了三个方面的工作:突出政治监督,制定《关

于推进政治监督具体化精准化常态化的实施 方案》和《年度重点事项监督清单》,聚焦贯彻 落实党的二十大精神、全面从严治党以及重大 决策部署、重大战略落实,细化监督事项,强化 监督检查。上半年市县两级纪检监察机关开 展监督检查929次,发现并督促整改问题740 紧盯采煤沉陷区耕地保护、搬迁安置、生 态修复等重点任务,压紧压实责任,巩固办理 成效。

紧盯专项监督,稳步探索政府投资工程建 设项目专项监督工作,建立健全"纪检监察+行

政执法+行业专家"监督模式,专项监督逐步走 深走实。今年以来,已先后启动两轮专项监督, 突出"四盯四看",找准疑点问题,实行"清单化" 管理、"闭环式"办理。

开展重点监督,制定《淮南市纪委监委重点 问责事项调查工作操作规程(试行)》,建立"室 组地"问责调查机制,进一步提升了重点问责事 项的办理质效。先后办理了损害营商环境、统 计造假、生态环保、耕地保护、征迁安置等领域 10起重点问责事项,取得良好的政治、纪法和社 会效果。

保民生促发展 用智慧加强监管

本报讯(记者张雪峰)今年以来,市市场监 管局坚持"稳就业、保民生、促发展"的监管理 念,多举措加强食品摊贩监管,确保人民群众饮 食安全

加大宣传力度。加大对食品摊贩的食品安 全宣传力度,重点督导检查是否持有并公示《食 品摊贩登记备案卡》,从业人员是否有《健康证

明》,经营条件能否满足食品安全要求,是否落 实进货查验和索证索票要求,并张贴《食品销售 主体责任明白纸》。

严格依法监管。加大日常监督检查频次, 对食品原料追溯严格检查,禁止食品摊贩经营 婴幼儿配方食品、裱花蛋糕、现制乳制品等食 品。对"三无"食品、过期变质食品等违法行为 从重查处。截至8月底,全市共排查摊贩3220 家次,清除问题隐患600余条。

构建长效机制。加强与城管、教体、商务、 农业农村等部门的沟通联系,组织开展联合检 查。辖区市场监管所对食品摊贩的备案信息、 日常检查信息及时录入食品安全监管综合业务 平台,进一步落实属地监管责任,建立长效机制。